

# 长春市开展出租汽车行业非法营运行为专项整治行动成效显著

为深入推进吉林省交通运输综合执法“亮剑2021”专项行动,规范长春市出租汽车行业经营行为,维护统一开放、竞争有序的市场秩序,从12月1日到12月31日,长春市交通运输部门在全市范围内集中开展出租汽车行业非法营运行为专项整治行动,长春市交通运输部门联合公安交警部门以时不我待、守土有责的勇气和担当,严厉打击出租汽车客运违法违规行,全力营造长春市安全稳定的交通运输环境。

## 出租汽车行业市场运营秩序持续向好 成效显著

出租汽车行业非法营运行为专项整治开展以来,长春市交通运输部门与公安、市场监管等部门联合作战,与各县市区同频共振,取得了显著成效。长春市交通运输部门以求真务实,不怕苦,不怕累的精神,共出动执法人员1550人次、执法车辆913台次,与公安交警部门开展集中夜查10次,开展专项督查5次,共发布宣传报道210篇,及时向社会公布专项行动成果,加大对违法



违规行为曝光力度,极大地增强了震慑作用,让守法者畅通无阻,让违法者寸步难行。

## 加强前端监管 进驻企业全面布控

行动以来,长春市交通运输部门先后6次召开出租汽车企业、网约车平台及监控设备厂商推进会,宣贯行动举措、调度工作进度,亮示行管部门力度决心;深入金达洲、大众等出租车公司,对其投诉制度及相关投诉办理反馈情况进行调查,并摸排线索,进驻网约车平台企业,对网约车平台派单及运行是否合规,平台数据库是否接入行管部门信息监控系统,车辆定期检查、维护制度、技术档案建立,驾驶员培训教育等情况进行检查,并通过信息平台对不合规网约车及违规派单行为进行监控核查。

与此同时,开展针对网约车专项审验行动,对网约车车容



车貌、监控设备设施运行、驾驶员从业资格、入网协议等进行全面检查,以逐步清退不合规车辆及从业人员,净化出租汽车市场。

整治行动中,执法人员通过交通运输信息平台对不合规网约车及违规派单行为进行有效监控核查,共检查车辆959台,其中线上查实非法运营网约车185台,对滴滴出行和及时用车平台立案23起,拟处罚66.8万元,约谈滴滴出行、首汽约车、神州专车等网约车平台10次,执法全过程全部截图、存档、留痕,严厉打击了不合规网约车非法运营行为。

## 开展联防联控 严查快处形成高压态势

行动开展以来,执法部门坚

持日常检查和夜查夜巡相结合、铁腕治乱,天天有行动,日日见成果。长春市交通运输部门联合公安交警部门采取日常巡查与突击检查相结合的工作机制对龙嘉机场、火车站区域、客运站周边、出城口、大学城周边、城市公交和轨道交通站点等重点区域实行执法全覆盖,对非法运营行为进行有效打击,通过实地暗访、面向社会公开征集、大数据对比等手段进行筛查、甄别,收集“黑车”线索,实施精准打击,查处非法运营车辆(含非法网约车)184台。对非法运营车辆给予了强力打击,对非法运营从业司机形成了有力震慑。通过有乱必治、露头就打的高压态势,让违规者无所遁形,让观望者有所畏惧。

## 有效打击出租汽车行业非法营运行为 推动行业高质量发展

为期1个月的出租汽车行业非法营运行为专项整治行动取得了显著成效,有效提升了出租汽车行业管理能力和治理水平。作为行业管理部门,整治行动一直在路上。下一步,长春市交通运输部门将继续巩固整治成果,建立长效治理机制,驰而不息加强出租汽车行业管理,加大典型案例曝光力度,拓宽投诉渠道,加强市民监督,将打击出租汽车行业非法营运行为纳入常态化管控,全面保障从业人员合法权益,推动出租汽车行业高质量发展,为长春市交通运输行业发展凝聚力、创佳绩、谱新篇。城市晚报全媒体记者 王跃 长春交通运输部门供图

## 八旬老人走失 民警寒夜救助

“真是太感谢你们了,如果不是警察帮忙寻找,真不知道老爷子一个人在外面会出现什么意外。”女儿热泪盈眶地握着民警的手说。

近日,白山市江源区公安局江源派出所接到一女子报警称,中午其带着父亲在江源区政务大厅办事,父亲趁她不注意独自离开不知去向,家人经过两个多小时的寻找,仍未见其行踪,无奈请求派出所民警帮助。

经询问,老人今年已经84岁高龄,腿脚不好,身无分文,也未携带能证明身份信息的物品。民警得知情况后迅速开展工作,第一时间将寻人信息发到微信群、微信朋友圈。一组民警调取视频监控查找;另一组民警驾车沿街排查走访。

通过调取监控,民警发现老人当日12时40分从政务大厅拄着一根拐杖走出,14时出现在三岔子加油站附近,后沿着公路向白山方向行走。民警沿线寻找,始终未见老人身影,此时天色渐黑,气温急剧下降,距离老人出走已经近6个小时。民警分析老人可能已进入砬子镇辖区,向指挥中心汇报情况后,砬子派出所也加入寻找老人的工作中。



民警寒夜中找到老人 警方供图

21时30分,距离老人走失已经9个小时,这让民警和家属都很担忧,就在大家焦急万分的时候,一条重要线索传来,有人曾在砬子洗煤厂附近看到一位老人。民警立即赶往洗煤厂,联系厂区负责人,调取厂区视频监控,并发动工人在厂区内进行查找,经过两个小时的寻找,23时30分,民警终于在砬子洗煤厂附近铁道边找到了老人,此时气温已经接近零下30℃,老人独自坐在铁道上,

瑟瑟发抖,11个小时,滴水未进,寒冷和饥饿已经让老人的身体达到了极限。

民警将老人搀扶上车接回派出所,并为老人准备热水和食物,老人流下了感动的泪水,并颤巍巍地说,如果不是民警及时找到他,自己肯定挨不过这寒冷的一夜。经检查,老人身体各方面均正常,民警将老人安全送回了家中。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市市场监督管理局开展“两节”期间食品安全专项检查

近日,为加强2022年元旦、春节“两节”期间食品安全监管工作,及时发现食品安全问题,确保长春市民节日期间饮食安全,长春市市场监督管理局组织开展了2022年元旦、春节“两节”食品安全专项检查工作。

此次食品专项检查任务以食用农产品、粮食加工品、食用油、调味品、肉制品、速冻食品、糖果制品、酒类、炒货食品及坚果制品、酱卤肉制品、速冻面食为重点品种;重点检测微生物、非食用物质和近年来抽

检不合格较多的项目。本次共开展专项检查1200批次,其中食用农产品500批次,普通食品500批次,猪头肉专项100批次,饺子元宵100批次。

截至目前,抽样工作已有序进行,长春市市场监督管理局正加紧开展相关工作,督促检验机构加紧进行检验工作,并将及时公布检测结果,严厉查处违法行为,防范食品安全风险隐患,确保“两节”期间食品安全,让广大市民买得放心、吃得安心。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 辽源曝光一家火灾隐患单位

为进一步推动火灾隐患整治行动,近日,辽源市消防救援支队对辖区单位存在的火灾隐患情况及消防违法行为进行曝光。

在检查过程中,发现吉林省隆盛源机械制造有限公司消防栓泵停用、室内消防栓无水

等隐患问题,针对检查中发现的违法行为进行立案调查并责令限期整改。

通过此次自查,增强了各单位责任人和管理人员的消防安全意识,消除了一批火灾隐患,为辖区火灾形势稳定奠定了基础。城市晚报全媒体记者 吕闯